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DAĞITIM YERLERİNE 

1 Nisan 2020 tarihli ve 31086 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Gümrük Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmeliğin 30 uncu maddesinde, 
yönetmeliğin yayım tarihinden itibaren iki ay sonra yürürlüğe girmek üzere, gümrük vergileri ve 
para cezalarının geri verilmesi veya kaldırılması başvurusunun elektronik olarak yapılması 
hususu düzenlenmiştir. 

Bu doğrultuda, gümrük vergileri ve para cezalarının geri verilmesi/kaldınlması başvurusunun 
elektronik olarak yapılabilmesi amacıyla Gümrük Yönetmeliği’nin 78 No.lu ekinde yer alan Geri 
Verme veya Kaldırma Başvurusu Formu’nun elektronik ortama aktarılmasına yönelik teknik 
çalışmalar devam etmektedir. 

Diğer taraftan, bahse konu yönetmeliğin 32 nci maddesi ile, yayım tarihinde yürürlüğe girmek 
üzere Gümrük Yönetmeliği’nin 505 inci maddesinin birinci ve üçüncü fıkraları aşağıdaki şekilde 
değiştirilerek ikinci fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. 

“(1) Geri verme veya kaldırma işleminde sistem üzerindeki veriler esas alınır. Başvuru sırasında 
elektronik ortamda sunulan bilgi ve belgeler gerektiğinde her bir beyanname, ek tahakkuk veya 
ceza kararına ilişkin olarak incelenmek ve sorgulanmak üzere sistemde tutulur. Ancak, menşe ve 
dolaşım belgeleri gibi aslı ibraz edilmesi gereken belgeler geri verme sürecinin tamamlanmasını 
müteakip ilgili olduğu beyannameye ilişkin dosyada saklanır. ” 

"(3) Gümrük vergileri, yükümlülerin dahili vergiler açısından gider kalemi olması nedeniyle, 
nakden veya mahsup suretiyle geri verilmesine karar verilen gümrük vergileri, yükümlünün bağlı 
bulunduğu vergi dairesine bildirilir. ” 

Uygulamada sorun yaşanmamasını teminen geri verme/kaldırma başvurularının elektronik olarak 
yapılmaya başlanacağı 1 Haziran 2020 tarihine kadar Gümrük Yönetmeliği’nin 505 inci maddesi 
hükümlerinin 1 Nisan 2020 tarihli ve 31086 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Gümrük 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelikten önceki şekilde uygulanmasına devam 
edilmesi gerekmektedir. 

Bilgi ve gereğini rica ederim. 

e-imzalıdır 
Mustafa GÜMÜŞ 

Bakan a. 
Genel Müdür 

Dağıtım: Tüm Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlükleri. 
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